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Ratkaisuja demoteh@viin

Tehtava 1.1
a) Kylla, atominen lause.

b) Ei, ei voida johtaa lauseenmuodostussaannoillanygiskaan sisalla paril-
lista maaraa sulkuja (kts. tehtava 5).

c) Kylla, vastaukseksivoi esimerkiksi antaa jasennyspijosta muodostussaantojen
soveltaminen kay ilmi.

d) Ei, luonnollista kielta.

Tehtava 1.3
Sovelletaan sopimuksia konnektiivien vahvuusjarjeségta:

a) A— (BAC)vD

b) (A—B)A(B—C)— (A—C)
c) (AA(BVC))V (AA(CVD))
d) -(AAB) <~ (B—C)AA

e) “AA—-B — =(AVB)

Tehtava 1.4
Muoto maaraytyy uloimmasta konnektiivista:

a) Implikaatio.



b) Implikaatio.

c) Disjunktio.
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d) Ekvivalenssi.

e) Implikaatio.

Tehtava 1.5
C, A, —B, -A — B, B. Lisaksi lause on itse oma alilauseensa.

Tehtava 1.6

Perustapaus: 0O-alkioisella joukolla (olettaea O) eli tyhjalla joukolla on yksi
osajoukko, se itse. Lisaks?2 1.

Induktio-oletus: Vaite patee arvolia= k, eli k-alkioisella joukolla on ¥ os-
ajoukkoa.

Induktioaskel: Tarkastellaan joukk@a jossa ork+ 1 alkiota. Valitaan joukosta
mielivaltainen alkioa. JoukonA osajoukot jakautuvat osajoukkojen, joissan
mukana, joukkooB ja osajoukkojen, joissaei ole mukana, joukkoo@. Joukko
C on k-alkioisen joukon osajoukkojen joukko (pohdi miksi!). bidio-oletuksen
perusteelldC| = 2X. Toisaalta, jokainem:n alkio voidaan bijektiivisesti kuvata
tietyksi C:n alkioksi (poistamalla). Patee siigB| = |C|. Koska kukinA:n os-
ajoukko kuuluu jokadB:hen taiC:hen (mutta ei molempiin), oA:n osajoukkojen
lukumaargB| + |C| = 27+ 2" = 2 2" = 2M1, O

Tehtava 1.7

Todistetaan vaite induktiolla lauseen sisaltamieniektiivien maaran suhteen.
Perustapaus: Lause, jossa ei ole yhtaan konnektiividommikause, ja se sisaltaa 0
sulkua (0 on parillinen luku).

Induktio-oletus: Lause, jossa on korkeintaakonnektiivia, sisaltaa parillisen
maaran sulkuja.

Induktio-askel: Tarkastellaan lauseftajossa om+ 1 konnektiivia. Lausd on
muotoa(—a), (a V), (a AB), (a — B) tai (a < B). Nyt kussakin mahdollisessa



tapauksessa ja 3 ovat lauseita, joissa on korkeintaarkonnektiivia. Induktio-
oletuksen mukaan ja (3 sisaltavat parillisen maaran sulkuja. Nain ollensef
sisaltaa myos parillisen maaran sulkuja.



